

Вымпел друзей



Эстафета ударного труда молодежных строек края, принятая молодыми рабочими на третьей комсомольской конференции Саянской ГЭС от шумчанцев, побывала в бригадах М. Полторани, В. Шерстюка, В. Дудченко, В. Рагозиной. Недавно сажаны передали ее в руки строителей железной дороги Репоты-Богучаны.

Эстафету коллективу ударной стройки вручили плотники-бетонщики УОС И. Жебол, член комитета ВЛКСМ строительства А. Ивакин, секретарь комсомольской организации бригады В. Рагозиной — Л. Грод.

Богучанцы вручили саженцам памятный вымпел.

Бригада вышла на правый фланг

Комсомольский штаб строек подвел итоги социалистического соревнования по строительству комсомольско-молдавского бригады за октябрь, когда из плотников-монтажников СМП-1, которую возглавил В. Рагозин (командир Л. Грод), работают на первом объекте — камнеобрабатывающем заводе.

Составлено вырос и окрепло это коллектива за последние время. Трудится

всегда, дружно. Активно работает бригада из всех рабочих, борется за все. Бригада шефствует в классом, многие участ-

вуют в соревновании за звание лучшего коммунистического строителя.

Участие в комсомольском оперативном отряде, в художественной самодеятельности — стало для многих нормой.

В бригаде красочно оформленна бытова.

Этому коллективу присуждено первое место. Второе место в соревновании заняла бригада слесарей-монтажников СлесГЭМа В. Дудченко (командир И. Колчин).

В решающие дни пятилетки

Сообщает
абкор

Работа состояла из 128 процентов, в октябре — 136 процентов.

Что же помогает коллективу добиваться высоких показателей? Здесь с успехом применяют коэффициент трудового участия. А это значит, что при оценке работы каждого учтывается и его мастерство, и качество сделанного, и дисциплина, и поведение в быту. Это здорово помогает в лучшей организации работ, выполнении заданий.

Расстановка людей, точные распоряжения бригадира помогают экономить время, использовать его лучше. Бывает, например, что на каком-то объекте нет фронта работ, но люди не сидят без дела. Быстро принимаются меры. Большую помощь оказывают и звеньевые И. Е. Антипин, П. В. Тулков, З. З. Хамедулин, которые отлично выполняют свою обязанность.

Бригада плотников — бетонщиков первого участка УОС, которую возглавляет В. Позняков, готовят блоки из раздельных устоев. Среди других рабочих заметно выделяются своей выправкой, собранностью парни, исправно надевшие рабочие спасовки. Это — бывалые солдаты. Они приехали на стройку этой осенью из Красноярска.

Их в бригаде 21 человек. Все для них сегодня — ново и необычайно, живой дух стройки, и наши сибирские места, и люди, которых называют с гордостью гидростроителями. С того момента как Красноярская ГЭС начиняла свой путь, и Владимир Позняков, как правило, знает, как нужно труду сначала, как нужно найти подход к но-

Ударному году — наш ударный труд!

Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Цемент для плотины

Научные сотрудники Красноярского института «СибНИИпроектсталь» разработали новую высокопрочную марку цемента для строительства Саянской ГЭС. Крупнейшая гидростанция планеты рассчитана на исключительно высокие динамические нагрузки. Ей придется удерживать напор водохранлища такой глубины, что по своему размеру превышает МГУ на Ленинских горах вместе со шпилем.

Цемент новой марки соединяет в себе качества материала высокой прочности.

Его технология разработана в содружестве с коллективом Красноярского цементного завода.

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМ
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 92 (442)

Суббота, 24 ноября 1973 г.

Цена 1 коп.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА — ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

На строительстве Саянской ГЭС на днях состоялся зональный семинар пропагандистов экономических знаний нашего края. В нем приняли участие представители Шушенского, Дальнегорска, Абакана и ударной стройки в Саянах. Гости побывали на важных объектах строительства. О делах покори-

телей Енисея пропагандистам рассказал заместитель начальника управления Саянгэсстроя А. В. Волынский.

В клубе «Енисей» с лекцией выступил заместитель начальника по экономическим вопросам объединения Красноярскгэсстрой И. В. Кардонский. Он подвел итоги минувшего учебного го-

да по экономическому образованию трудинцев, рассказал о новых задачах.

Выступили на семинаре пропагандисты А. М. Макаренко, Т. Р. Соловченко, В. А. Макаревич.

Семинар разработал рекомендации для слушателей кружков по экономическому ведению.

Торжественно отметили жители улицы Калинина поселка Майна и вся обществоность стройки 98-летие со дня рождения первого ученика В. И. Ленина — Михаила Ивановича Калинина.

В клубе «Енисей» присутствующие посмотрели документальный фильм о жизни и деятельности М. И. Калинина. На торжественном вечере выступила Г. И. Малкова, замечущая кабинетом политпросвещения. С. В. Ульянов, директор Майнской вечерней школы рабочей молодежи, Н. Ф. Протасова, учительница Майнской средней школы.

МАРШРУТАМИ ДРУЖБЫ

Совета РСФСР В. В. Степанова.

Трудящиеся Хакасской автономной области наладили теплые контакты с Южно-Габинским аймаком Монгольской Народной Республики. Создано общество советско-монгольской дружбы. Не так давно в аймаке побывала делегация нашей области, в составе которой был и представитель саянского строительства — каменщик, депутат Верховного



В. ЛАРШИН,
электрик ДСК.

будут учиться на курсах саянцы новому пополнению, верят, что оно не подведет — вырастет в настоящих покорителей рек, о которых будет знать вся страна.

На снимках:
Александр Суворов,

Николай Оськин, Николай Дерзбин — они пришли работать после армии в АТК-1.

Бригадир В. Позняков с бывшими солдатами, влюбившимися в коллектив строителей, Иваном Львовым, Николаем Калушиным.

Фото П. Дементьева.

МОЛОДОСТЬ ВСТАЕТ НА ВАХТУ

• НА СТРОЙКУ
ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКЕ •

жет, что и как делать. Начинают главному, чтобы человек сам, всей душой полюбил стройку, поставил перед собой твердую цель след. И начинать с ударной, такой величественной объектами, изучили бесконечные дороги стройки. Остальные пошли в слесарии. Многие из них уже сегодня

в АТК-1 пришло 11 парней. Пять из них работают шоферами. В первые дни опытные водители, ознакомившись с обязанностями новичков с обозначением, вместе побывали на объектах, изучили бесконечные дороги стройки. Остальные пошли в слесарии. Многие из них уже сегодня



Представляет «Стрежень»

НОЧНАЯ СМЕНА

Когда дневные кончились заботы
И солнце спать спешит за горизонт,
Ночная смена едет на работу,
Когда средь гор густая темень почнется
За солнцем вслед вспышкой упадет.
Вновь ритм труда на стройке загрохочет,
Не загрохочет, просто запоет.
Где у ночи отрезаны кусочки
Лучами множества прожекторов,
Прислушайся, вглядись сквозь темень ночи,
Ты угадашь стройки мощный рев,
Гремит железо о кремнистый камень,
Скражущуя экскаваторы ковши,
Но дремлет машинист за рычагами,
Четвертаки гуженые пошли.
Идет бетон, стrela балки взметнулась,
Вибраторы натуженно гудят,
И кажется, что вся тайга проснулась
И горы насторожено глядят.
Красивое, большое в этом что-то,
Всей ночной симфонии труда,
Ночная смена едет на работу,
Сработает мечта, как всегда!

Юрий ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ЗДЕСЬ БУДЕТ
СЛАВНЫЙ ГОРОД

Город любовью разбужен,
Грудь распирает радость.
Вместе шагаем дружно мы,
С тобою шагаем рядом.

Это всея дороже,
Ты не огорчин,
Что пришла я?

В душе моей столько хорошего,
От счастья я стала шальна.

От счастья,

Что будет город,
Плечами раздвинув горы,
Стоять на могучей реке...

Мне хочется в городе этом
От сна пробуждаться с рассвета,
На смену спешить налетка.

Т. ЧЕРНОУСОВА.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ
УГОЛОКЗАВЕТНЫЕ
СЛОВА

Я ездил
за романтикой,
В пути был
восемь лет.
И в угловатом
мальчике
Проклонился поэт,
Я там, где по Саянам
Проходит Енисей,
Искал слова-сияния
Для Родины своей.
Хоть в мастера не
годен я:
В стихах чуть-чуть
огня,
Трудолюбивой Родине
Не больно за меня,
За дымками, за
ветрами
Сибирь светла, нова...
Найду, найду

затерянные
Сыновние слова.
М. ВЕТРОВ.

ЛИРИЧЕСКОЕ

В ДНИ ОСЕННИ

А ночью случился заморозок,
Зеленые ветки выморозил.
Это не ты ли взял его,
Чтоб с летом покончить, выворожил?
И горы седы, как пряди.
И город, как лист тетради,
Прохладный, нетронуто-чистый,
Ни точек на нем, ни чисел.
Что было, то все под снегом,
А снег перечертят следом.
Он раз и еще раз хрустит...
Затянуты окна густью.
И горы под лунным светом,
Как тени недавней были.
К чему неоконченное лето?
Заморозки убили?

Т. МЕЛЬНИКОВА.

Я слишком плотно в дело вправлен,
Чтоб в горделивости дорог
Осенин, в золотой одрапре,
Постигнуть емкий образ смог.
На пестранных перекличках
Я тороплюсь через село.
В кругом логу, где дух брусины
В глухие тропы намело.
Где чащи встали у забора,
Светясь, редея на ветру,
И возвеличивая горы —
С душой сомнения сотрут.
Но то мгновенна причастность
К прозрению мудро повернет,
Вот осень с листьями рассталась,
Но смотрит почками вперед.

С. АЛЕКСЕЕВ.



24 — СУББОТА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.00 Программа пере-
дача.

12.05 Новости.

12.10 Программа муль-
типлексионных фильмов.

12.10 Программа международных

конкурсов.

12.40 «Здоровье».

13.10 Международные

соревнования по акробати-
ке.13.55 «Омегидное — не-
редко».15.05 И. Дворецкий. «Че-
ловек со стороны». Фильм-спектакль Московского дра-
матического театра.

16.10 «Перерыв».

16.20 Продолжение спек-
такля.

17.10 «Музыка сегодня».

18.00 «Время». Инфор-
мационная программа.

18.30 «Город мастеров».

Передача из Еревана.

19.25 Цветное телевиде-
ние. «Дядюшкин сон». Ху-
дожественный фильм. (По
одноименной поэзии Ф. М.
Достоевского). 1966 г.

20.50 «Перерыв».

21.00 «Молодцы!» Му-
зейный научно-исследова-
тельный центр.

22.30 «Играй, мой близнец!»

Редет передача лауреат-

международных конкур-
сов. А. Белев.

23.00 — 23.45 «Время».

Информационная прог-
рамма.

25 — ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Программа пере-
дача.

16.10 «Перерыв».

12.05 Новости.

12.10 Для школьников.

«Будильник».

12.40 «Служу Советско-

му Союзу!».

13.10 Для школьников.

«Ребята с чашего двора».

Премьера телевизионного

многосерийного спектакля.

История вторая.

13.40 Цветное телевиде-
ние. «Клуб киноподгото-
вки».14.40 «Музыкальный ки-
ностудия».15.10 Политический обозреватель газеты «Прав-
да» Ю. А. Жуков отве-
тает на вопросы телезрита-
телей.

16.00 «Перерыв».

16.10 «Песни-73».

16.30 На экране кино-
театра «Девушка с харак-
тером». Художественный

фильм 1939 г.

18.00 «Время». Инфор-

мационная программа.

18.30 «Любителям опе-
ретты».

19.00 — 20.30 Чемпио-

нат СССР по боксу. Полу-

финал. Передача из Виль-
нюса.20.30 «Шушенский на-
родный». Передача о Шу-
шенском народном ансам-
блее.

21.10 Телевизионный

фильм.

21.50 — 22.00 Объявле-
ния. Программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ АБАКАН

22.00 «Некалендарный

матч». Телевизионный ху-
дожественный фильм. («Уа-
бектельфильм»).

23.00 — 23.45 «Время».

Информационная програм-

Уважаемый друг, Еги-
севский порог!

К тебе обращается же-
тиль общежития, как у нас
принято называть его,
УГД. Это в поселке Черев-
ушки. Правда, горько и
как-то невольно жаловать-
ся, но что поделаешь —
беда заставит.

Всем знает, что у нас
в общежитии со всеми удобст-
вами есть водичка горя-
чая, даже ванные. Только
она не того... неможко
неудачной конструкции.

А ВОДА
ВСЕ
КАП-КАП

24 ноября 1973 г.

• САТИРИЧЕСКИЙ
ОТДЕЛ •

Здравствуйте, такие квадратичные
квартиры, в которых можно ис-
купаться разве ребенку до-
школьного возраста. Да и
то если он небольшого рос-
тка.

Но это все ничего...
Правда, когда в ванне
постираша робу, то очень
трудно приходится вы-
черывать грязь.

Но это все ничего...

Мы эту грязь убираем
руками. Что поделаешь, не
остаётся же ее там. Это
из-за того, что сливная
труба поднята так высоко,
что в ванне постоянно ос-
тается слой воды, толщи-
ной, примерно, 0,5 см.

Но это все ничего...

К этим неудобствам мы
все как-то привыкли, сми-
рились, хотя, порой, и это
надоедает.

Другое беспокоит боль-
ше. Если, допустим, вышел
из строя кран на кухне,
или постоянно течет вода
из-за ванной, то вызвать сан-
техников очень и очень
трудно. А если и придут,
то не успеют выйти за по-
рот, как снова вода кап-
кап. Качество ремонта, как
правило, удивительное —
преудивительное...

Может быть, работни-
ки ЖКХ да и другие, когда
касается, все-таки обратят
на нас внимание?

Ю. ВИНОКУР
житель общежития №
п. Черемушки.

ЧИТАТЕЛИ СПРАШИВАЮ

СКОЛЬКО ЕЩЕ ЖДАТЬ

Вот уже на протяжении
восьми лет я стою на оче-
реди в магазине № 18 для
приобретения мотоцикла.
Как и положено, всегда
регулярно прохожу перере-
гistration. Но вот уже в
течение двух лет магазин
не продает поступающих
мотоциклов согласно уста-
новленной очереди. Рас-
пределение их занимается
постройком.

Невольно напрашивается
вопрос, стояло ли тогда
обще установливать оче-
редность, которая существует
ла десятки лет?

Я и многие другие
кажды хотим услышать
разъяснение облади-
тельства по этому го вопросу.

В. КИНИН

зам. редактора В. НАДА

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА О

Клубу «Строитель» на постоянную рабо-
туются технорук и киномеханик.

Средняя заработка плата в месяц: технорук
ка — 150, киномеханика — 90 рублей.

Обращаться в клубом с 10 до 12
часов.

ХХХ

Отделу рабочего проектирования на стро-
ительства Саянского ГЭС требуется срочно на по-
стоянную работу опытная копиродицца.

Обращаться в ОРП в часы работы.

ХХХ

УПТК строительства Саянского ГЭС пригла-
шает на постоянную работу машинистов тя-
говых вагонов и проводников думикаров.

За справками обращаться в отдел надзи-
实事求是 СТЭС.

ХХХ

Управлению механизированных работ Сая-
нского ГЭС срочно требуются: токари 4-5 раз-
меров по ремонту строительных и зи-
мальных машин, газоэлектросварщики, тра-
нспортные бульдозеристы, плотники — бетонщи-
ки, электрики, молотобоец, монтажники, ма-
шинисты, горщики.

Обращаться в отдел кадров УМР пос. Чу-
мушки.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800 экзак. № 22.
издательства, полиграфии и книжной торговли.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майка, управление строительства Саянского ГЭС (№ 18).

TELEFONI 2-65, 4-37.

Типография «Огни Сайм»

красного управления

издательства, полиграфии и книжной торговли.

надзорства, полиграфии и книжной торговли.